



联合国  
安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/12258  
20 December 1976  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

一九七六年十二月二十日  
莫桑比克常驻联合国代表  
给秘书长的信

我荣幸地转交莫桑比克人民共和国新闻部来函的全文。如蒙  
阁下作出安排，将来函作为安全理事会文件分发，不胜感激。

常驻联合国代表  
特命全权大使  
卡洛斯·洛博·若泽（签名）

附件

一九七六年十二月十七日

新闻部公报

过去几个月中，一个加紧进行的宣传攻势将莫桑比克描述为一个威胁非洲大陆这个地区的和平与安全的国家，说什么莫桑比克人民共和国企图攻击南非和本地区的其他国家。

非常不了解情况的人们就很不了解，这种完全依靠无中生有和颠倒黑白的宣传攻势，到底目标何在。

为了了解这一点，我们必须分析帝国主义新闻界用来混淆视听，歪曲莫桑比克人民共和国的真实情况的过程。

几个月以前，西方报纸就散播过危言耸听的新闻，说什么我国是不稳定的。

它们因此说，德尔加杜角的居民发生叛变。它们甚至说，已经证实穆埃达，这个在一九六〇年六月十六日曾经发生大屠杀的地方的叛民，升起了葡萄牙国旗并释放了被拘留的葡萄牙官员。

这真是扯谎。穆埃达从来没有被拘留的葡萄牙官员。谁能想象经历过大屠杀而生还的人们会升起屠杀他们的人的旗帜？

同一份报纸接着又说，楠普拉发生暴动。煞有介事地刊称：德尔加杜角和楠普拉的游击队是由卡萨罗·卡万达梅领导的。这是扯谎。从一九七四年起，卡萨罗·卡万达梅就以叛逆罪被关在改造营中。

根据帝国主义的新闻报道，目前，莫桑比克人民共和国政府仅能控制首都而已。

自从八月以来，宣传攻势改变了腔调。

它们把索尔兹伯里非法政权的雇佣兵和种族主义军队的罪恶袭击，说成是莫桑

比克解放阵线的叛离份子干的。

在过去几个星期中，它们甚至公布了这些叛离份子的名单：我们的同志卡拉·阿莱格雷·登贝和阿尔弗雷多·马利亚等，被帝国主义报纸说成已经叛离了，而且目前正在指挥从南罗得西亚向莫桑比克人民共和国袭击的部队。

这又是扯谎。

同时，他们又加紧进行危言耸听的宣传，说什么社会主义国家企图利用莫桑比克人民共和国作为对南部非洲种族主义政权发起行动的跳板。

本着这种用心，帝国主义报纸刊载了下列新闻：苏联在巴扎鲁托岛的旅游中心建立了海空基地、两名古巴飞行员被击落、六名来自德意志民主共和国的指导员被俘、在安哥拉和莫桑比克之间搭起了空中桥梁以空运古巴人员。甚至荒谬到说我国境内有5,000名古巴人，冒充甘蔗技师，其中有百分之二十五在色那甘蔗园。还说在莫桑比克有坦桑尼亚部队，对于究竟有多少营坦桑尼亚部队在我国境内，不同的帝国主义消息来源有不同的说法。他们甚至说总统的警卫也是外国人。

我们要再问一次：传播这种谣言的目的何在？

答案是：恐吓莫桑比克人民共和国，阻挡革命的进程，防止它建立自己的武装部队，从而使它不能有效地保卫自己的主权。

莫桑比克人民共和国是主权独立的国家。为了保卫主权和独立，具有光荣斗争传统的莫桑比克人民及其武装——莫桑比克人民解放部队，将在莫桑比克解放阵线领导下，抵抗并粉碎任何侵略行动。

莫桑比克人民共和国有权向盟国求助。只要莫桑比克人民共和国作为主权国家，认为需要盟国的支援，它就会使用这种权利。

我们必须把这种谣言攻势同我们所知道的某些事实联系起来。

我们得到情报说，种族主义部队正集结在我国边境。同时我们还得到情报说，

一个种族主义邻国正准备派一批雇佣军秘密渗入我国境内。一旦进入莫桑比克，他们将伪装成莫桑比克人民解放部队，假装向南非发起攻击。

这种“挑衅行动”，目的在给予帝国主义一个借口，使它有理由攻击我国；一九三九年阿道夫·希特勒就以这样的借口攻击波兰。

造谣攻势就是因此发动的。刊登一连串谣言，一个大过一个，一个比一个更为荒诞不经，这样才能在最后给人们心中留下一点印象。

因此，他们是想要：

1. 说服世界舆论：南部非洲的解放斗争不是南部非洲被压迫人民进行的，解放战斗成了美国和苏维埃社会主义共和国联盟的争霸。南部非洲目前的局势是冷战的结果，而津巴布韦、纳米比亚战斗的激烈发展和南部非洲的人民起义，都被污蔑成社会主义国家的“阴谋诡计”。

2. 诱使世界舆论以为莫桑比克人民共和国政府是侵略成性的政府，而种族主义和帝国主义部队的侵略我国却是出于自卫。

3. 说服世界舆论，以为莫桑比克存在着不稳定和人民起义的气氛，而参与屠杀我国人民的帝国主义走狗却代表群众的意愿。

莫桑比克人民共和国新闻部揭露这些事实，希望各国和国际舆论对正在向莫桑比克人民共和国发起的侵略有所准备，并事先就谴责用来掩饰种族主义和帝国主义侵略的荒谬借口。

-----